Jlekiuga 8

Ilocnemanee paccesnme (bOTOHOB. D1OXa PEOMHUBAIIIN.

Kparkasa ucropnga Bceenennoii - pe3iome. PomnoBass MeTpuka B
KOH(OPMIIOM BPEMCHI.

JI>KnHCOBCKasg HEeyCTOMYINBOCTL. Bo3myImenng MeTpuku n (PUKCAITIs
kaauoposku hg; = 0. Boamymienuns Tenzopa IS.



ITocnenmee paccesnne poToHOB
He To Xe camoe, uTo peKoMOUHAIIS — 1mo3xKe!

TomcoHOBCKOE cevyeHne paccedHus (POTOHOB:
81 o

o = 3 EE ~ 0.67 - 10" em?

(8.1)

Bpemsa cBobosHOro mipobera ¢poToHa IO OTHOIIEHUIO K
TOMCOHOBCKOMY PaCCesTHUIO:

(8.2)

s (7.62):

o TN 32
ne(T) = ny(T) = ( - ) nye /T =

¢ om
= \ny = np - n, TX. peKoMOUHaINA
MPAKTUYIeCKH 3aBepIeHa)\ =

T 32 4
— (m ) m;&f)T%AH/T (8.3)
2T T

BpeMH IIOCJIETHETO PaCCEAHNA OIIPEIeJIACTCA
7(Ty) = H™Y(Ty) =~ t; (8.4)
)
)

tf MAJIO OTTIMYACTCA OT tpp. = 350 THIC.JTET, TIOITOMY TSI
OITCHKU Tf MOKHO B MpaBoil YacTu ypaBHEHUS HUCITOJIb-
30BaTb lyec BMECTO tf:

1 1

or mel’ 3/2 2C(3) 3 —
[(mz'wf) ’73(;(2)7?8 /Ty

1/2 - tTGC

(8.5)

2m
Ap 2,0 (M ke 20(3) 13
?f = In UTt'TCC o B 7'['2 Tf

3/2
R AL 2(3) 13
t T
OTlrec ( X ) "B 7['2 rec

T.. = 0.325B
= 0.75-6.1-107%

B =
tree = 3.5-10° ner =
Ty =0.275B
Amnamormano (7.81)
T Qp M,
f \/12(:(3) QU HBTTIPT]? R et

0.27-B
Z f—
I 973%86-10°9B

= 1140 ~ 1100

(8.8)

(8.13)

(8.14)




Topu30HT HA MOMEHT HOCJIETHETO PACCESTHMS
(z &~ 1100)

MowmenT mocneinero paccesdung oOLIYHO OTOXKIECTBIIS-
HOT ¢ pekoMOuHanuei: f — r

MozxkHo (f0oBOBHO Tpy6O0) HaiiTu, cuurtas, uto Beemen-
Had Bcerja ObLaa TLITEeBHTHOIM:

2
gy =—— 8.15
H, H,(5) (8.15)
3 ypapuenng @puavana:
8
H? = —Gpu(t,) (8.16)
a ;
pu(tr) = paro (a) = paro(1+ 2)° (8.17)
P = PSSy (8.18)
2 H?
lgy = - ' Z\Pc:%\:
\/%GPCQU(l + Z.r)‘g 3
2 1
— — (8.19
H{)\/ -Qﬂ,jr (1 + Z?")S/z ( )
L,y = - ! 8.20
N Ho g (T 27 520

Ceiigac 9TOT pasMep pacTAHYT B ag/a, = 1 + z, pas:
2 1

H[j\/gzﬁj \/1 + 2

L (to) = (8.21)

CoBpeMeHHbI{T TOPU3OHT:

l /fﬂ dt
= _—
H.,0 0 ) a(t)

/fo dt 2 18
= o 1/3 ' S H '
. (—%f) ENEN N

(8.22)

910 B ~ 30 pa3 bospie, dem ly,(t)) — BUIIMas 9acThb
Bceenennoit cogepkut ~ 3-10% mpuannno ne cBA3aHHBIX
obJjacTeit Ha MOMEHT peKoMOUHAINN.

OTuero ke MUKPOBOJHOBOI (poH OJHOPOJIEH ¢ TOWHO-
cTpio ~ 107*7 — «mpobeMa Topm30HTAY .



Dnoxa peoMmHM3aAINN

Jlaiiman-annda-gec (Lyman-alpha forest)

{ y
¥ W,
v}""“*‘ ‘| W,

et
| N*“‘l!rm,‘.

i
Py Tw:y "71‘-1 A

g‘ﬁ'-.-,v'-r.qmw. P i ryr
r

1100
FErmitted

Zg Z4 Z3 Z; Z; z
i B
Mbl KBasap

ob6naka Bogopoga

o L}*’O-HI/IHHH IIOTVIOINIEHNA CABUHYTad PasSHbIM KPaCHBIM
cCMellleHrueM 001aKOB BOJOPO/JIA.

e Yem jasbiie KBazap, TeM T'YIIe Jec.
e [Ipn z > 6 rycroTa meca nepecraet pacti. [Touemy?

Peomusarina Bogopoa (o e rems),
6 < z < 20, 150 - 10% — 1000 - 10° 7eT.

OcTaTounasa onTudeckasd ToamuHa 7 2~ (.09 £ 0.03




Kparkas ucropus Beemennoii (13.8 mup. jger)

CobbiTne T 2z t CobrniTe T z t
Topsunii PI — MI|..
BobImoit _ B 0 Iepexoy] 15B 3000 | 85 ThbIC. jer
B3pLIB

Pexombunarus 0325B 1370 | 350
GUT-nepexon | _ 1016 5B 10 o 10- cox SJIEKTPOHOB 325 50 TLIC. JIeT
(s?) pa -

[Tocnemiee
E‘S?apﬂoronoauc ~ 10" 5B ~ 103 ~ 10~ cox paccesine 0.27-B 1140 | 460 TwIc. geT
(7) doTonon

- r - 0 -~ -~

2LJ[I§K;(1‘)I§):$’LT 100 5B 1015 101 ok Peonnuszanua | 50=15K° | 20=6 | 150+ 1000 v et
S gcpp 45K° 065 | 7.6mupraer
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maTepu(?) Ceituac 2.73K° 0.0 13.8 mupyt. et
Anponmsarus:
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doHoBasg MeTpHuKa, KOHPOPMHOE BpeM4.

dn = dt/a;
ds* = a*(n) dif

dt = adn;
— do'dx'] =

dt/dn:a

a’ (), da’ dz”

(8.23)
(8.24)

[TepenmuiieM ypaBHeHHS B TMPOU3BOJAHBLIX 10 KOHQOPM-

HOMY BpeMeHU:
d dtd d d 1d

—_— T — — :\/‘
dn  dndt Cdt  dt adn
a a
H:—:—
a a?

Ypasueane Opuamana
‘ 87r a\ > 87

(7, j)-KoMTIOHEeHTa ypaBHenuii JitHimTeiina

a a2 alf 0/2
20—+ — = —87Gp = 2— — — =
a a ar a

—8rGp

KOBapHaHTHbIﬁ SaKOH COXPaHEHHA SHEPT'UHU

!

L La . a
pt3-(p+p)=0=p+3-(p+p)=0

(8.25)

(8.26)

(8.27)

(8.28)

(8.29)

Kocmonorndeckue perenns a(n):
PJl-ctanms: a(n) = const - n; 1 = const -t/ (8.30)

M T-ctagus: a(n) = const - n°; 7 = const - t/3 (8.31)

1
A —cragnga: a(n) = — - n = —const-e st pn <0
) == y
(8.32)
8
Hig = — G (8.33)
Kosddumnuents: B (8.30) u (8.31)
P/l-cmadus
8
H? = —Gp - —“G” 0.T (8.34)
CoxpaHeHne SHTPOTTHH:
.g*a"T = Q*GUTO (835)
g g\ a
7% =2 T0 = T = ( ) =7 (8.36)
Q* Q* a
2 4 gz?‘(} C
{)0 ' ﬂ-_go
309+
[ToncraBngenm (8.37) B (8.36), (8.36) B (8.34):

0\ /3
H2 = (8771-09(’) %) (aU) de -
9 [/ a
0 1/3 a
H? (g) (f) Qyoa (8.38)



Lodt
n :/ —— =\t —a(t): da=adt, dt =da/a\ =
o alt)
“1da “ da
= 2o Y _\(8.38)\ =
A a a A a’H(a) N(B:E3))
/“ da ! (*>1/61 a
0 agH{](q*)l/ﬁ(m)zm Hy \ g« “0\/ rad
; G+ a Tac
(8.39)
1/6
n=— (%) 1 L @ (8.40)
Hy\g«) ayvQua ag
M/[-cmadus (no ne \)
8
HZ = ;Gpﬁ (8.41)
8
H? = %G[)M Gp (62) = (8.42)
H* oY rao ag ap\?
LA 8 ( ) = H? = H2Q), (_)
H[? 00 (a) M 0=°M T
(8.43)

T’_/t dt _/”’ da B
0 a(t) o a’H(a)

& a 2 a
= — = — (8.44
/0 a2Hov/(ag/a)3? agHo/ g\ ao (B

n* = a 74 (8.45)
Q) a{%H& Qum '

Kondopmusie BpeMena 1), 1);, ey

Ypasuenne Opuamana:

H = Hor/Qp + Q1+ 2)3 + Qpag(1 + 2)*

, /t dt /”‘ da
n = i -
o a(t) o a*H(a)
(},( anp
l= 2 dd = —
\Z * a’ “= (z+1)?

_ / T dx
N oo aUH(Z) N
o dz

B a()HU z \/QA -+ Qlf(l s} 2)3 g Q-rad(l -+
(

(8.46)

i\ -

Z)
8.47)

Kondopmioe BpeMms COBpeMeNHOH IMOXH:
3
M= —FF7=—X
CLUH oV 2
dz

/ me
0 \/521\+ (1+2)°+ g2l +2)!

x I(Qr) (8.48)

aUHUV Qu



Qur =031, Q4 =0.69,Qu=2-10"*=
I(Qyy) ~ 0.89 (8.49)

Kondopwmrioe Bpemst mocsiesiiero pacceanus (peKkomMou-
HAITIN )

2 1 /00 dz
W™= —"F /=—0o
apHov$2 Js, \/(1 + 2)3 4 Prud(] 4 Z)4

O

2 de)
- F 8.50
agHov/$y ( Qs ( )
F cunraercy:

(2 1 ), Q,
F rad _ \/ + rad o \/ rad _
Qs 14+ 2, Qs L ir
Oy N EENE 1
rad =1 Zey V142 1+ Zeg 14 2,

F =0.017 (8.51)

Jlerko cumTaeTcd yrom BUINMOCTA TOPU30OHTA PEKOMOT-
HaIlWN:

2 /2 —11
Neq = ; F o=

agHov/ g /T+ zeq

M _93. ™ _19.102
Teq Tleq

7y ¥ 7)¢q OJM3KU, HO HE COBIAJIAIOT.

0.0076 (8.53)

(8.54)

2 1
H{J\/Qﬁf \/1 + Zeq

2 1 1 1
ayy = —— + —
Y T Hov (\/ 142 142, 1+zeq)

(V2 —-1) (8.55)

Aplleq =

(8.56)
2
a = 1(2): T(82) = 0.89 8.57
0710 Hov/ns (Qar); Q) ( )
o) agp e
ANeq = o (GeqNeq) = -~ Iy (8.38)

— JIO KAKHUX Pa3MepoB ceiivac pacTaHyJ/ICad TOPU30HT Ha
MoMeHT mepexona PII—MJI. 1 T.x.

apNeq = 120 Mok (8.59)
aoptly = 510 Mk (860)
apny = 14.1Tmk = 46.0 Mapz. ce. et (8.61)



Kocmomornueckne BOSMYIIICHUM
JI>KUHCOBCKasi HEyCTONYNBOCTh

HroioTonoBcKas rpaBuTariust + KIacCHYeCKas THIPOJIN-
HAMWKA HEPETATUBUCTCTKON MACATHHON KU TKOCTH.

['paBUTAIMOHHLII TTOTEHITHAJT:

Ap = 4nGp (8.62)
YpaBHeHne Hepa3phIBHOCTH:
9,
8—§ +V(pv)=0 (8.63)

Ypasuenune Diinepa:

d
/ d—‘;dv /gpdV—j{pds _/gpdV—/vpdv
v Vv ov Vv v
8.64)
d
d:; —pVp —Vp (8.65)
dv._Ov dx;0v _ Ov
& o domn Vv (8.66)
ov
Poar T p(vV)v = —pVp — Vp (8.67)

Hauanbubie yeaoBus — becKoOHeIHasT OJTHOPOIHAS CTATH-
JecKkad cpejia;

:Oa S‘Q(X) =0

p(x) = const, p(x) = const, v(x)
(8.68)

[3aBeomo nepeasuctuuno, .K. Ay = 4nGp # ()]

3yuaem maJible BO3MYITIEHUS.
JInneapusoBanHble ypaBHEHUA:

N3 (8.62):
Alp+dp) =4nG(p+ 0p) = (8.69)
Abp = 4xGiop (8.70)
115 (8.63):
9,
50 +0p) +Vl(p+dp)(v +ov)] =
dp 99
= £+J+V(pv+5pv+p(5v+5p(5v) =
dp ddp _ 0Odp
{at + V(p\)] + v + V(pdv) = v + pViv =
(8.71)
ddp
ov = 8.72
Bt + pVov =10 ( )
115 (8.67):
p(VvV)v =~ 0 — 2-ii mOpsiIOK MaIOCTH (8.73)
dov 1
—— =—-Vip—-Vio 8.74
5 [ Vop = Vg (8.74)
VpaBHenue coctoauus: p = p(p)
op = 8p5p = u’dp (8.75)

dp



N3 (8.72), momcrapass Q0v /It us (8.74)

0*0p dov

o TPV o T

9%0p 1_ . op
=0 + pV (—EV()p — Vﬁy) = \V(Sp =V ((9_;95'0)\ =

_ 06p L, S, —
= 5 + pV (—EH,SV(S,O — 47TG()p> =
d*op 2 _
=52 uVop — AnGpop =0 (8.76)
0*dp 2
92 u;Aop — 4rGpop =0 (8.77)

|Ecnin G = 0, To nmpocToe BOIHOBOC ypaBHCHHC|

HH_LBM penienmnAa B BUJE MaJbIX JUHEWHBIX BOJIH:

soiox.t) = [ dgele=spiq) = [ dlgevspia

(8.78)
20p(x,t .
Pl = [reraldgel s
ot* | (8.79)
Maplot) = [ (- Pet e 5p(q)

[Toncrasagem B (8.77):

[l a) i anGale > V5plq)a’s = 0 (350

= 3aKOH JUCTePCUN

w(q) = w(q) = ujq’ — 4rGp (8.81)

JI>KIHCOBCK I UMTTYJTbC (BOJTHOBOE THCJIO) U JITTHHA BOJI-

HEI
[AmGp 2m
Uy qJ

A< Ay = w’(q) >0, Bonna (8.83)

A < A = BOJIHOBBIX peIleHuil HeT (8.84)
(8.85)

)

w(q) = £in/4rGp — ulq: = £Q,, Q, > 0
dp(q,t) = dp(g, 0)e™"

DKCTOHEHTINATHLHO PACTYTIee W IKCMOHEHITUATLHO Ta-
Jaloree perenus — TPaBUTAIMOHHAA HEeYCTONYIMBOCTD
>xumnca.

Eciu ug = 0 (mbuib) 10 KOJIEOATEIBHBIX DEIIHUH HeT
COBCEM.

JIMHEeNHBI 1 HeTMHEHHBIH PeXKUMDT:

Sl t) = 50(;1, t)

Ecmn 6(q,t) < 1 paboraer muneiinbiii ananms (mpej-
craByienne Pypone).

(8.87)

Bpemsa Bxoma B HeIMHEHHBIN peyKUM OIpeeseseTcd
yCJIOBUEM

(5((1, tng) ~ 1 (888)

Pexxum pocta BoobIIe TOBOPST He SKCIOHEHIINAILHBII, HO
VCJIOBHUST BHIXO/IA B HOTHHCHHBIN PEyKIM BCCTIA TAKMC.



Bosmymennss MeTpuku u (pukcaius
KaJnopoBKHu hy; = 0

ds® = a*(n)y,wdxtdz” (8.89)

Y = N + h,u.r/ (890)
N — Munkosckuit, hy, — Bosmymienne. Mujekcer Bos-

MYITIEHHI OyIeM TTOIHUMATE /OTTyCKaThL MeTpruKoit Mun-
KOBCKOTO:

A
h,=n""hy, u 1.1

P _ n

(8.91)

m — b (mporepuTh)

ECHH f)/;”/ — T),U.)‘/ —I_ hHVJ TO ,Y

Teopust mHBapmanTHa OTHOCHUTENLHO KAJHOPOBOUHLIX
Ipeodpaz’oBannit — TPON3BOMLHLIX 1 deoMOphI3MOB.
PaccmarpuBaeM Mpons3BObHBIE HH(PUHUTE3EeMAJILHBIE
1peoOpa3oBaHusd

= ot + £M(x), & ~ K (8.92)

g;.u‘/ — g;j,u + v,u,é-v _|_ (893)
Kaxk mpeobpasytorca h'"? Vcnonbsyem (8.93):

VVer (mposepuTh )

~ [V 1 L N

g = GQ( 7 _ Bt )_
1

_CIQ( ””" h‘”"") + g’”)‘V {f" + g“V &l (8 94)

PP = W 4 (= B VAE + (7 = W)V (8.95)

(T]“A - h‘”)V,\g” ~ n,u,)\v)\gv _ T],u,,\(a grx + ru}\g )
= D" + TV, €7 (8.96)

[V, nocrarouno cuurars B O-nopsiike:
v 1 vp
ox — 59 (a(rg)\p + a)\.gpo - apg(r)\) =
11
-1 0, =

dpan""nsn) (8.97)

—n""[0,(a’ny,) + (9,\(612?7{)(,) -

1
= (0,8} + Bad —

(aga é-rr,r];.w + (9,\a ,’7;;..)\&-1/

T8 = — dane")

(8.98)
( pA h,u)\)v é—

— 9 + g(aga £ + Ahan" — D,an"EM) (8.99)

(T]V)\ o hl/)\)v)\é-,u, _

1
— avé,u. 1 5(6061 g(r,rll/,u, 1 a)\a,r,r/)\gp, . apa,r],u.pé-u)
(8.100)
- dsa
h;.w — h,qu _|_ apfv + 8V§,u, + Qnyuga_ (8101)
a

Tak kak £" ectb 4 nipousBoJIbHBIE (DYHKIIUN, TO UX Bbl-
OupaeM Tak, 9TOOBI 3aHYINThH 3 Bemnauubl hy = 0, 7 =

1,2,3.

OcraeTrcs ere ocTaTouHasi UHBAPUAHTHOCTh JIJIsA TTPeoD-
pa30BaHUI

A& + 9§ =0
& =¢&i(x), =0

(8.102)
(8.103)



B xammbposke h;y = 0:

d82 = 0_’,2(7])[(1 + h{)g)de — ((S.ik —+ h?k)dﬂi‘@fﬂj‘k]

(8.104)
I na nabiogaTens, TOKOIIIErocsd B COIYTCTBYIOIIE c-
creme, dr; =0 =

ds* = dr® = a*()(1 + hoo)dn® =

(8.105)

1
dr = a(n)(1 + =ho)dn

: (8.106)

Bo3mymmenns TeHzopa 3Heprum-mMmnyJibca

TSU nneanpHOM JKUIKOCTH:

T = (p+ p)ut'u, — 64p (8.107)

C BOSMYIIEHHUAMMN:
T = (p+dp+p+dp)(u +ou")(u, + ou,) — 0L (p+ dp)
(8.108)

Cropocmau

Heroamymennas CKOOCT, TINEET TOTHKO
0-xommortenTy: v/ = (u”, 0,0, 0)

gm}u,uuif =1l=a n;zuuﬂuy =a ' =1=

1
u’ = =

g’ =1 = uy = a (8.109)
a

u! — KoopiuHATHBIE (He (bU3HUECKEEe) CKOPOCTH.
Pusnaeckre CKOPOCTH:
dXH dxt

ds :ads

dX" = —au'  (8.110)

adrt = VI =

Vi=au'=1;, V'=au' =0; (8.111)
Bosmymennas ckopocTs:
VO=V0 400 =140 (8.112)
V=V 40 =0 — pusudeckas cKopocTh (8.113)
v’ 1 v’ — BeJIMYHHBI TIEPBOTO TOPAJKA MAJIOCTH.
VHE = ait (8.114)
1
0 = u 4 6u’ = (1L + 1Y) (8.115)
a
u' = u' + ou' = ou' =~ (8.116)

a

~

i, 1" = (ug + dup) (u’ + 0u’) + duou’ =
=~ (ug + dup)(u’ + ou') = 1= (8.117)

1 0
up + dug = 01 5 =a(l — ") (8.118)
. 1 ,
5“&‘3 = azni,u.(suﬁ = _ag(sui = —(12—’1)1 = —av' (8119)
a
Torma

[(770(] + hg{))u a° + (5U + hzj) ”Uﬂ‘] =
1
=a’(1 + i) (1 + 02 4 (855 + hij)ou'ou’ =
>~ (14 hoo)(1 4+ 0")* = 1+ hgy +20° = (8.120)

1 = gluy,&;.a,&y

1
W’ = ——hgo

: (8.121)




B nmnaeitrOM IMop4daaKe 95TO €CTh I'PaBUTAaITMOHHOE 3aMe/I-
JIeHre BpeMeHH. ,Z[aH{e ecan v' = () BpeMd 3aMelJIAeTCd.

o' MOryT GBITH JIFOGBIME (MaJIbIMIL) (8.122)

Corgamenue: JJid TPeXMEPHBIX BEJNYNH UHIEKCHI Oy C-
KalTcd TpeXMepHOil MeTPUKOl &-j

v = 000 =0 (8.123)

Komnonenmuv, TOW

1
Ty = (p+0p+p+0p)—(1+vo)a(l —vo) — &)(p-+0p) =
= p+ 0p B IIepBOM TOpsIKe = (8.124)

5T = dp (8.125)

SH

T) = (p+6p+p+0p)

(1 + UU)(—GU?;) — (5,?(p-|- 5p) ~
>~ (p+p+6p+6p)(—v;)

—v;) = —(p+pv; = (8.126)

P

6T = —(p + p)v; (8.127)

1

T:=(p+dop+p+ 5p)afv (—av;) — d84(p + dp) =
= —§'p—diop = (8.128)

0T} = —biop (8.129)




	Страница 1
	Страница 2
	Страница 3
	Страница 4
	Страница 5
	Страница 6
	Страница 7
	Страница 8
	Страница 9
	Страница 10
	Страница 11
	Страница 12
	Страница 13

